
   Etil alkol fermentasyonu ve laktik aait fermentasyonu için, 

I. pirüvat oluşması, 

II. karbondioksit açığa çıkması, 

III. ortam pH'ının asidik olması 

olaylarından hangileri ortaktır? 
 

A) Yalnız I  
D) I ve III 

B) Yalnız II C) Yalnız III 

E) I, II ve III 
 
 
 

                           Glikoz —-+ Laktik asit 

Yukarıda verilen tepkime sağlıklı insanın, 

I. çizgili kas, 

ll. karaciğer, 

III. alyuvar 

hücrelerinden hangllerlnde gerçekleşir? 
 

A) Yalnız I  
D) I ve III 

B) Yalnız II C) I ve III 

E) I, II ve III 
 
 
 

 

   Oksijenli solunum yapan bir hücrede ATP miktannın artması, 

glikoliz tepkimelerini düzenleyen bazı enzimlerin çalışmasını 

geçici bir süre için engeller. 

Söz konusu düzenlemenin temel amacı, 

I. ortam pH'ınl dengelemek, 

II. enerji kaynaklarını en ekonomik şekilde kullanmak, 

III. hücre için gerekli ısıyı oluşturmak 

olaylanndan hangisidir? 
 

A) Yalnız I  
D) I ve III 

B) Yalnız II C) Yalnız III 

E) I, II ve III 
 
 
 

   Oksijenli solunumda glikoz molekülleri tüketilmiş ve 24 

molekül karbondioksit açığa çıkmış ise, olugan veya tüke- 

tilen moleküllerle ilgili aşağıda verilenlerden hangisi doğ- 

rudur? 

 
Glikoz  NADH+H*  FADH 

A) 1  40  6 

B) 2  30  8 

C) 3  30  8 

D) 3  40  6 

E) 4  40  8 

 
 

   Aşağıdaki şekilde solunumun bazı evreleri verilmiştir. 

Glikoz 

Pirüvat 



 
 

Buna göre X ve Y Ile gösterilen maddeler agağıdakilerden 

hangisinde yan|js eglegtirilmiştir7 
 

Y 

A) ATP CO2 

B) NADH*H* NADH*H* 

C) COM FADHt 

D) ATP NADH*H° 
E) NADH+H” CO2 

 

 
   I. Laktik asit —+ Pirüvat 

II. Pirüvat —+ Etil alkol 

III. Pirüvat —+ Laktik asit 

Yukandaki tspklmslerden hanglleri sağlıklı Insanın karaci- 

ğer hücrelerinde gerçekleşir? 

A) Yalnız I 
 
 

D) I ve II 

B) Yalnız II C) Yalnız III 

E) I, II ve III 
 
 
 

 

Laktik asit fermentasyonu için aşağıdakilerden hangisi 
 

 

A) ATP B) CO2 

  
 

C) Glikoz 

Zaman 

 
 
 
 
 
 

Zaman 

E) Enzim 

 
D) Oksijen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zaman 

Zaman 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Oksijenli solunumda aminoasiüenn kullanılması sonucunda, 

I. amonyak, 

II. karbondioksit, 

III. su 

moleküllerinden hangileri açığa çıkart' 
 

A) Yalnız I  

0) I ve II 

B) Yalnız II C) Yalnız III 

E) I, II ve III 



   Hamurun mayalanmaslnl sağlayan msntarlar, oksijen derişi- 

mine bağlı olarak oksijenli solunum veya alkol fermentasyonu 

gerçekleştirirler. 

Her iki durumda hamurun kabarması agağıdakilerden han- 

gisi ile açıklanabilir? 

 
A) Her iki olayda ATP sentezlenmesi 

B) Glikoz tüketilmesi 

C) Isı açığa çıkması 

D) Karbondioksit açığa çıkması 

E) Pirüvat oluşması 

 
 

 
   Kapalı ortamdakl fareye işaretli oksIJen verlldlginde, orta- 

ma işaretli oksijen içeren karbondioksit bırakılması aşağı- 

dakilerden hangisi ile açıklanabilir2 

 

A) Solunum sonucu açığa çıkan suyun be9inlerin hidrolizinde 

kullanılmasıyla 

B) ATP sentaz enziminden geçen protonların oksijenle biı1eş- 

mesiyle 

C) Oksijenin son elektron alıcısı olmasıyla 

D) Glikoliz tspkimeleri sonucunda glikoz molekülünün parça- 

lanmasıyla 

E) Krebs çemberinin döngüsel olmasıyla 

 
 
 

   Alkol fermentasyonunda, 

I. su, 

II. karbondioksil, 

III. FADHp 

moleküllerlnden hanglleri açığa çıkar? 
 

A) Yalnız I 
 

D) I ve II 

B) Yalnız II C) Yalnız III 

E) I, II ve III 
 
 
 
 

   Aşağıdaki şekilde oksijenli 9olunumun bazı evreleri verilmiştir. 

Glikoz 

 
 
 
 
 

Pirüvat 
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Cevaplar : 

1)D, 2)D, 3)B, 4)E, 5)C, 6)A, 7)B, 8)E, 9)D, 10)A, 11)B, 12)C, 13)A, 14)E, 


